

你呼我应 情系百姓



电动自行车以旧换新——

南阳的补贴怎么领



日前,南阳市商务局、发展改革委、工信局等八部门已印发《南阳市电动自行车以旧换新补贴实施细则》,正式开启电动自行车以旧换新活动,最高可补贴500元。

不少市民拨打本报热线,询问具体如何交换并申领补贴?记者咨询了市商务局。

问:电动自行车如果没有牌照如何享受?

答:签订承诺书。

问:购买电动三轮车或电摩、电动四轮车可以享受补贴政策吗?

答:不可以,电动三轮车或电摩、电动四轮车不属于电动自行车。

问:消费者怎么参与电动自行车以旧换新活动?

答:第一步,个人消费者将旧电动自行车交售参与补贴活动的电动自行车销售门店并购买新电动自行车,现场通过建行生活App领取优惠券后享受补贴立减支付,销售门店为消费者开具购车发票。

第二步,旧电动自行车由销售门店拍照后,将车架、蓄电池分别交由有资质的企业报废回收处理,回收公司要将旧车牌牌及回收台账(含号牌种类、号牌号码、整车编码、车主姓名、身份证号、联系方式、回收证明编号等)每周统一移交公安交管部门。移交双方做好交接台账和记录,以备后续核对。

第三步,销售门店将消费者旧车资料(选择旧车车牌类型,填写旧车车牌号,上传人车合影照片、旧车车架破坏照片)、旧电动自行车回收信息(包括车架号、电池类型、电池编码、回收证明等)、新电动自行车信息(如:新车发票、新车合格证、新车车架号、电池类型、电池编码、新车车牌号、人与新车及牌照合影照片,若商家未取得人与新车及牌照合影照片,可以在公安部门电动车管理服务平台查询结果截图代替),以及消费者的支付信息等上传至服务平台(平台于9月底前在建行生活App上线)。

问:参与电动自行车以旧换新需要什么条件?

答:个人消费者活动期间报废老旧电动

自行车(铅蓄电池或锂电池、充电器、车牌等车辆主要配件完整),在宛换购一辆国家强制性产品认证证书两轮电动自行车新车的消费者,可获得一次性差异化补贴。

问:什么样的电动自行车算老旧电动自行车?

答:对老旧电动自行车使用年限等不做要求,但交回的旧车需含电池组、车牌(绿牌或黄牌车辆均可参与,暂不含防盗牌车辆)。

问:购买铅酸和锂离子电动自行车享受的补贴政策分别是什么?

答:对交售个人名下的老旧电动自行车,并购买铅酸电池的新电动自行车,每辆补贴500元;对交回老旧电动自行车,并购买锂离子新电动自行车的,其电池应符合《电动自行车用锂离子蓄电池安全技术规范》(GB3854)标准要求。

问:一个人购买多辆新电动自行车可以享受多辆车的补贴吗?

答:每个消费者可参与一次活动。

问:没有旧车购买新电动自行车能否申请补贴?

答:不能,仅对交回老旧电动自行车并购买全新电动自行车给予补贴。

问:关于资金周转压力,补贴款多久能到企业账户?

答:商务局联合建行南阳分行开展商户上传信息的审核,原则上每笔信息在5个工作日内审核确认。审核后符合补贴要求的,由建行南阳分行将补贴资金发放至销售门店的银行账户。参与商家原则上每5个工作日向市商务局提出补贴资金结算申请,市级商务、财政部门根据审核结果3个工作日内向商家拨付补贴结算资金。③7

(记者 王蕾)

【党报帮你问】

哪些品种收成高,咋施肥管护——

小麦备播 专家这样说



本报记者 李辉

秋分过寒露至,我市玉米、花生等主要秋作物收获接近尾声,小麦备播提上日程。结合近年小麦生产特点、今年秋播重点关键技术环节等问题,10月8日,记者采访了市科学院国家小麦产业体系南阳试验站站长李金榜,听听他对今年小麦备播的技术指导意见。

“选择小麦品种,应依据我省、市小麦品种布局意见,选用通过国家或河南省农作物品种审定委员会审定适宜在当地种植,具有丰产性好、抗逆抗倒、综合抗病性强的品种。”李金榜表示,要优化品种布局,科学选用良种,根据我市气候、土壤、地力、种植制度、产量水平和病虫害情况等,今年秋播建议种植的品种为:黄淮麦区南片水地种植郑麦1860、西农511、百农4199、中麦578、郑麦136、冠麦2号、郑麦379、豫农516、周麦36、泛麦8号、豫品麦128、伟隆169、宛麦362、示范宛1393、西宛151等,黄淮麦区南片旱地种植洛早22,长江中下游麦区种植先麦19、先麦12、宛1643、示范宛麦788、宛麦988等。

科学施肥是重要环节,应增施有机肥,提倡秸秆还田,促进有机无机配合,提高土壤的保水保肥能力。根据各地小麦品种抗病性、发病程度以及气候条件、栽培方式,合理选择药剂,控制用药量,拌种后立即播种,当日播完。如果做好药剂拌种,可推迟小麦条锈病、白粉病、纹枯病等病害发病时间,减轻秋苗发病,压低越冬菌源,同时控制苗期地下害虫危害。

“小麦生产‘七分种、三分管’,抓好精细整地和提高播种质量是小麦秋播保苗全、苗匀、苗壮的关键技术,为来年小麦丰收打下苗情基础。”李金榜说,我市常年旋耕面积较大,旋耕后的麦田表层土壤疏松,如果不先耙耩镇压再播种,会导致播种过深形成深播弱苗,造成穗数不足。提高播种质量,要做到适期播种、适量播种、适墒播种、适深播种、均匀播种即“四适一匀”。结合我市小麦生产经验,麦播时间在10月15日至20日,一般弱冬(春)性品种播期为10月20日左右,春性品种在10月30日左右。

适量播种可以获得适宜的基本苗数,建立合理的群体结构,处理好群体与个体的矛盾,是协调小麦生长发育与环境条件关系的重要环节,适时播种的麦田每亩基本苗控制在18万~20万株。

李金榜表示,小麦播种适宜的墒情为土壤相对含水量70%~75%,这样能保证一次全苗,使种子根和次生根及时长出,并下扎到深层土壤中,提高抗旱能力,播种前如果墒情不足提前浇水造墒,做到适墒播种。根据小麦的生长习性,还要适深播种,播种深度一般在3~5cm;土壤墒情较大时,播种深度不超3cm;土壤墒情较差时,播种深度5cm。

“也要强化播后管理,确保一播全苗。”李金榜说,要实施播后镇压,及时通过耙耩、镇压,或选用带有镇压轮的播种机械,确保镇压效果。墒情差的秸秆还田地,播种后要用镇压器镇压,以防土壤悬虚引起吊根、跑风跑墒现象。对墒情特别差,镇压不足于出苗的麦田要及时浇水。播后1至10天,要查苗补苗,对缺苗1米以上的,要及时用同一品种进行催芽补种,对苗小、苗弱、基本苗群体不足的田块,趁墒施速效肥促进转化升级。③7

共同关注

【接诉即办·为民服务】

托管机构是否合规 证照齐全有服务资质

一市民反映,宛城区某小区内有一家托管机构,招收2岁孩童,不知道资质是否齐全。

了解到市民的反映后,宛城区卫健委高度重视,经调查核实,该机构于2021年12月16日在南阳市市场监督管理局宛城分局依法办理营业执照,并于2021年12月27日在宛城

区卫健委备案。在办理营业执照和备案过程中,该机构提供有消防安全合格证明、食品经营许可证、卫生评价报告以及从业人员资格证书等。按照相关规定,该机构可以开展3岁以下婴幼儿照护服务。③7

(记者 张飞)

服务资讯



广告热线
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

遗失声明

△ 杨小飞(身份证号:41138119860422301X)不慎遗失南阳华清园咨询服务有限公司开具的咨询服务费收据及会员咨询服务申请协议书,收据编号:9906973,金额:伍仟元整(5000元),开票时间:2023年9月24日,声明作废。

遗失声明

△ 陈广坡(身份证号:41130319810926101X)购买华27#楼8#的地上车位使用管理费原票(编号:5578606,金额:捌万元整)丢失,现声明作废。

△ 南阳正点门窗安装有限公司的公章遗失,声明作废。

△ 杨吉磊(男)不慎将乡村医生证(编号:2015411330210053)丢失,声明作废。

△ 李金朝2008年5月26日购买南阳市车站路与卧龙路东北角华恩翡翠城五层A13号商品房(面积:114.55平方米)的购房协议不慎丢失,特此声明。